



鳳樓不設防 嫖客拒戴罩 恐社區播毒 鳳姐疫下搵食難：驚都要做

《大公報》前日揭發「黃色」經濟圈的防疫漏洞，一名在港賣淫女子確診新冠肺炎後，警方追蹤百名屬高危染疫群組的嫖客無果，恐有大量隱形病人在社區播毒。大公報記者昨日再走訪本港三大「鳳廈」包括富士大廈、建興大廈等，發現「鳳廈」的防疫情況堪虞，有醫生直指「鳳廈」屬於爆疫高風險區，建議有關當局增加社區檢測。有年約30歲的「鳳姐」向記者無奈表示，「點會唔擔心新冠肺炎，真係會死人㗎！」性工作者關注組織紫藤發言人李小姐表示，性工作者一向是被社會忽略的「隱形」社群，疫下為了餬口「驚都要做」，希望在疫苗面世前，政府能多作研究，有措施跟進。

疫下娛樂場追蹤②

大公報記者 黃浩輝、葉浩源（文） 突發組／調查組（圖）

位於銅鑼灣駱克道381至383號的富士大廈是本港出名「鳳廈」，樓高22層，一梯最少有六至八伙「鳳寶」，未有疫情時，每天有數以百計的嫖客光顧。記者一連兩天到富士大廈實地了解，發現每隔數分鐘便有嫖客「上樓」，但大廈入口及搭電梯等地方，皆沒有設置熱能體溫探測等儀器，亦沒有什麼防疫措施。記者曾到多個單位門外按門鈴，見到不少穿着性感、未戴口罩的「鳳姐」笑臉迎客，但當被問到知否有「鳳姐」感染新冠肺炎時，便即關上大門。

咳嗽嫖客揪鐘仔「死都唔開門」

記者其後採訪到一位「鳳姐」小燕（化名），她的鳳寶擺放有酒精搓手液，但她沒有要求客人消毒雙手，在疫情爆發嚴重時，她說大廈九成性工作者都暫停營業：「早前本港每天有數十宗確診，我都唔會返工，梗係會擔心惹到病毒啦，真係會死人㗎，而且累到屋企人咁點算，不過現時經濟咁差，疫情開始回落，又要養家，咪硬着頭皮去做囉！有時聽到客人在門外有咳聲，雖然掛咗『請按鐘』門牌，但我死都唔會開門。」

被問到早前有確診「鳳姐」在一樓一鳳及酒店接客，警方追蹤百名屬高危群組的嫖客無果，會否擔心有隱性患者摸上門「揪鐘仔」時，小燕表示，「我哋都好擔心，每日返屋企都會探熱，發現有唔妥即時求診，我每月都會到私家醫院做檢測，畀自己一個安心。」小燕說疫情下生意減少，性工作者很難要求客人戴上口罩接受服務，以免客人流失。小燕說為減低受感染風險，她現時絕對不會與「恩客」親吻，而且說話時也會提醒對方小心噴出飛沫。

另一名「鳳姐」阿蘭（化名）則

坦言平日在鳳寶內用膳：「就喺呢度，如果個客帶病毒，就算無即時傳播，病毒都可能留喺屋內。」但她說為方便工作，仍選擇在工作場所內解決三餐。

性工作者關注組織「紫藤」發言人李小姐表示：「疫情發生之後佢哋（鳳姐）好無奈，可以話做又死唔做又死，普遍生意下跌至少一半，真係驚住嚟做，不過手停口停，佢哋可以點？」李續指大部分性工作者育有孩子，作為母親，在經濟低迷、失業率高企時為了養家，大多選擇铤而走險繼續接客。「最實際係政府派錢！有人曾建議政府特別為呢個群組派錢，又話不如好似的士群組咁畀免費檢疫，太離地喇，試問做『雞』嘅點會想畀人知，點會走出嚟登記。即使話會保障到私隱，佢哋都唔會敢冒險。」

李小姐指早前有性工作者確診新冠肺炎的消息傳出後，組織曾收到約十名性工作者求助，查詢更多防疫方法。李小姐表示現時性工作者一般都會勤清潔雙手、戴上口罩、消毒房間等。「我經常講要保持警惕和堅持，當有客人按鐘時，先在閉路電視睇清楚客人有無

古怪行為，好似除低口罩、手多多搞口罩、望落感覺唔注重衛生嗰種人，就要考慮唔接，入到房就要加倍小心，最好當然係叫個客戴住口罩啦。」

李小姐坦言疫情下性工作者幾乎是「無得揀」，仍要開工接客。曾有性工作者向她舉報，指發現大廈有其他性工作者手上戴着檢疫「手帶」仍開工接客，還經常外出買外賣，變相向嫖客和社區播毒，情況令人憂慮。李小姐希望在疫苗現世之前，政府能作更多研究援助性工作者，例如派錢或發放特別的基層家庭援助金等，讓她們受惠，亦毋須擔心身份曝光。



▲富士大廈是本地出名的「鳳廈」

「臭水三丑」提堂 明年二月再訊

【大公報訊】攬炒派三名前立法會議員朱凱迪、陳志全及許智峯，涉及早前立法會議會期間的「臭水事件」被起訴，各被控「企圖施用有害物品」及藐視罪，昨在西九龍法院提堂，續准保釋至明年2月11日再訊。

「聲援者」爆粗辱職員

就今年6月4日議會內的「臭水事件」，許智峯（38歲）、朱凱迪（43歲）及陳志全（48歲）三人各被控一項《侵害人身罪條例》下的「企圖施用有害物品」罪，以及一項《立法會（權力及特權）條例》下的藐視罪。

上述兩罪指控三人企圖非法施用含有氨和苯并吡咯的有害物質，而他們又涉引起混亂，令會議程序中斷。據悉報稱不適的陳凱欣將任控方證人。

許智峯另涉於今年5月28日干犯同類事件，而被另控「企圖施用有害物品」及藐視兩罪。當中，他被控蓄意使立法會主席梁君彥受損害、精神受創或惱怒，而企圖非法向他施用含有甲硫醇、硫化氫和一氧化碳的有害物質。

許、朱、陳三人屢次擾亂立法會秩序，昨天超過三十名聲援者亦「不遑多讓」，他們在等候朱凱迪到庭期間，擠在法院入口處附近寒暄，阻塞

通道。有法庭職員好言相勸他們稍移玉步，隨即遭多名聲援者爆粗指罵，情況一度混亂。



▲陳志全（左一）、許智峯（中）及朱凱迪（右）提堂，獲准繼續保釋至明年2月11日再訊

六成市民支持DQ攬炒派做得好

【大公報訊】全國人大常委會11月就香港立法會議員資格問題作出決定，香港特區政府隨後宣布四名議員即時喪失立法會議員資格。香港研究協會昨日公布最新民調顯示，六成受訪者支持全國人大常委會決定，DQ四名攬炒派議員。

香港研究協會於11月13至18日期間，展開全港性隨機抽樣電話訪問，成功訪問了1119名18歲或以上市民。調查結果顯示，六成受訪者對全國人大常委會決定表示支持，而表示不支持的僅佔三成半，反映全國人大常委會的相關決定獲多數市民認同。此外，六成受訪者認為有關決定對立法會的運作「好處

多些」，反映多數市民認為相關決定有助立法會恢復正常運作。

逾半人撐規範應擴至公僕

至於是否贊成特區政府進行本地立法，將本次全國人大常委會決定的有關規範擴展至香港所有公職人員，53%受訪者對此表示「贊成」。

香港研究協會負責人指出，立法會議員作為特區公職人員體系的重要組成部分，效忠香港特別行政區，擁護基本法是基本的憲制要求。在此基礎上，各立法會議員應該竭盡所能地履行職務，為民發聲、監察政府、審議議案。